
Γιατί οι ιδέες σου
μπορούν να αλλάξουν 
όχι μόνο τη δική σου ζωή, 
αλλά και τη ζωή 
όλων μας !!!

Διαγωνισμός
«Καινοτόμος ιδέα - προϊόν /υπηρεσία»

καινοτόμος 
ιδέα
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 1. Γενικό Πλαίσιο 

Είναι πλέον ευρύτατα αποδεκτό ότι η μετουσίωση των αποτελεσμάτων της 

Εφαρμοσμένης Επιστήμης σε Καινοτομία, προς όφελος του κοινωνικού συνόλου, αποδεικνύεται 

ως ο βασικότερος πυλώνας - το θεμέλιο  της σύγχρονης Οικονομίας - η οποία αναφέρεται πλέον 

ως Οικονομία της Γνώσης (Knowledge Economy). Στον νέο αυτό τύπο οικονομίας, η ικανότητα 

δημιουργίας, διάδοσης και αξιοποίησης της Καινοτομίας αναγνωρίζεται ως βασική προϋπόθεση 

απόκτησης διατηρήσιμου ανταγωνιστικού πλεονεκτήματος και προβάλλει σήμερα ως 

προϋπόθεση επιβίωσης των μικρών και των μεγάλων μονάδων της παραγωγικής Βιομηχανίας 

και Βιοτεχνίας και κατ’ επέκταση των κοινωνιών, στο άγριο ανταγωνιστικό διεθνές περιβάλλον. 

Με βάση τα παραπάνω,  βασική παράμετρος  γι’ αυτό που στις σύγχρονες κοινωνίες 

αποκαλείται ανάπτυξη είτε οικονομική, είτε κοινωνική, αποδεικνύεται ότι είναι η επιτυχημένη 

σύνδεση ανάμεσα στην παραγωγή υψηλού επιπέδου επιστημονικού δυναμικού και τεχνολογίας 

από την μία πλευρά και στη λήψη αποφάσεων σωστής βιομηχανικής αξιοποίησης και εμπορικής 

εκμετάλλευσης του τελικού καινοτομικού προϊόντος από την άλλη. Αυτή η σύνδεση αποτελεί 

για πολλούς ίσως την θεμελιωδέστερη, λειτουργία της αναπτυξιακής διαδικασίας. Άρα είναι 

κινητήρια δύναμη των κοινωνιών. Η εφαρμογή προγραμμάτων που ευνοούν τη διεπαφή της 

Εκπαίδευσης, της Έρευνας και των Τεχνολογικών Καινοτομιών με την Κοινωνική Πραγματικότητα 

και την Παραγωγή, αποτελεί βασικό ζητούμενο και στόχο διεθνώς. Οι επιλογές  δεν είναι απλές, 

ούτε δεδομένες, ούτε  μονοσήμαντες. Είναι συνάρτηση πολλών κοινωνικών, ιστορικών και 

οικονομικών παραμέτρων. Ως βιώσιμο προϊόν χαρακτηρίζεται το καινοτομικό προϊόν με το μικρό 

χρόνο παραγωγής, το μικρό κόστος και την υψηλή αξιοπιστία. Είναι αυτό που ενσωματώνει και 

αφομοιώνει τις τεχνολογίες αιχμής, που προσφέρει τις περισσότερες υπηρεσίες και ικανοποιεί 

στο έπακρο τις απαιτήσεις του χρήστη - καταναλωτή. 
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Χώρες οι οποίες επενδύουν στην παιδεία και την καινοτομία και αφομοιώνουν 

τάχιστα τις επιστημονικές και τεχνολογικές εξελίξεις αναπτύσσονται και αναδεικνύονται 

ραγδαία. 

Ο ρόλος της Καινοτομίας είναι πολλαπλός. Αφορά και το προϊόν αλλά και την 

ανανέωση των βιομηχανικών δομών. Επηρεάζει και τις στρατηγικές ικανότητες της παραγωγικής 

επιχείρησης - πρόβλεψη τάσεων στην αγορά και αφομοίωση γνώσεων και πληροφοριών  

τεχνολογικού χαρακτήρα - αλλά και τις οργανωτικές ικανότητες υιοθετώντας σύγχρονες δομές 

και καινοτομική μεθοδολογία εργασίας. 

Η αφομοίωση λοιπόν της τεχνολογίας και η υιοθέτηση επιστημονικών και βέλτιστων 

πρακτικών στην παραγωγή, ο σταθερός προσανατολισμός στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη 

καινοτομικών προϊόντων και υπηρεσιών, θα μπορούσαν να αποτελέσουν ένα σημαντικό 

υπόβαθρο εξόδου και της χώρας μας από τη βαθιά οικονομική κρίση και ύφεση στην οποία έχει 

εισέλθει.

  Σε κάθε περίπτωση σήμερα, ως αντίδοτο στην κρίση που βιώνει η χώρα, πρέπει 

η επένδυση στην καινοτομία και δράσεις, όπως η δια βίου μάθηση, η υποστήριξη της νεανικής 

επιχειρηματικότητας, να αποκτήσουν χαρακτηριστικά κοινωνικής προσφοράς. Οι δραστηριότητες 

των Μονάδων Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (ΜΟΚΕ), που χρηματοδοτούνται από το 

Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς (ΕΣΠΑ), είναι προς την σωστή κατεύθυνση. Εστιάζουν στο 

να προσφέρουν γνώση και τα απαραίτητα εφόδια για να ενθαρρύνουν την ανάληψη Καινοτομικών 

Επιχειρηματικών Πρωτοβουλιών από τους νέους αποφοίτους Ανωτάτων Σχολών. Μπορούν να 

βοηθήσουν ώστε να καλυφθούν τα κενά, τα οποία αφήνουν οι εγκύκλιες σπουδές, σε θέματα 

όπως αυτά που σχετίζονται με την έννοια του τελικού προϊόντος, τον ολοκληρωμένο σχεδιασμό, 

την παραγωγή, την ολική ποιότητα, τον έλεγχο, αλλά και να βοηθήσουν να δημιουργηθεί η δομή 

υποστήριξης στις Καινοτόμες Πρωτοβουλίες.    
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     Η Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας (ΜOΚΕ) του TEI Αθήνας, η 

οποία  υλοποιείται στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος ‘Εκπαίδευση και Δια 

Βίου Μάθηση’ του ΕΣΠΑ (2007-2013), προγραμματίζει και υποστηρίζει διάφορες δράσεις με 

στόχευση, να αυξήσει την αυτοπεποίθηση ότι ‘μπορούμε να δημιουργήσουμε και να παράγουμε’  

και να διευκολύνει το πέρασμα από την παραγωγή νέων γνώσεων και ιδεών στην υλοποίηση 

του Καινοτομικού Τελικού Προϊόντος. Φιλοδοξεί να δράσει ως Φυτώριο Ιδεών και ως Δύναμη 

ώθησης για εκκίνηση Νέων Καινοτομικών Δραστηριοτήτων. 

     Ο Επιστημονικός Υπεύθυνος της ΜΟΚΕ 

      Αθανάσιος Νασιόπουλος

       Καθηγητής
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 2. Περιγραφή Διαγωνισμού 

Στο πλαίσιο των δράσεων της προώθησης της Επιχειρηματικής Κουλτούρας 

η Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) και η Μονάδα Καινοτομίας και 

Επιχειρηματικότητας (ΜΟΚΕ) του ΤΕΙ Αθήνας διοργανώνουν για πρώτη φορά Φοιτητικό 

Διαγωνισμό «Καινοτόμου Ιδέας - Προϊόντος / Υπηρεσίας» σε θεματικές ενότητες που 

ανταποκρίνονται στα γνωστικά αντικείμενα όλων των Σχολών και Τμημάτων του 

Ιδρύματος.  

Σκοπός του διαγωνισμού είναι η ανάδειξη, η προβολή και η Βράβευση των πέντε 

(5) καλύτερων Καινοτόμων Ιδεών, μία ανά θεματική ενότητα. 

Στόχοι του διαγωνισμού είναι: 

 Η διάχυση της έννοιας της Καινοτομίας και της Επιχειρηματικότητας 

στους νέους επιστήμονες. 

 Η καλλιέργεια  και η ενθάρρυνση του Καινοτομικού Επιχειρηματικού 

Πνεύματος με βάση τη λογική ότι η δημιουργία είναι κοινωνική προσφορά. 

 Η αύξηση της αυτοπεποίθησης ότι «μπορούμε να συλλάβουμε, να σχεδιάσουμε 

και να παράξουμε καινοτομικά προϊόντα και υπηρεσίες και δεν είμαστε 

μόνο καταναλωτές».

 Η καλλιέργεια του πνεύματος της υγιούς άμιλλας γύρω από το «καινοτομείν» 

και  το «ευφυές και υγιές επιχειρείν»

Δικαίωμα συμμετοχής στο Διαγωνισμό Καινοτόμου Ιδέας - Προϊόντος έχουν όλοι 

οι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες όλων των Τμημάτων του ΤΕΙ Αθήνας, 

καθώς και οι απόφοιτοι του Ιδρύματος  των ακαδημαϊκών ετών 2010-11 και 2011-12, είτε ατομικά, 

είτε σε ομάδες το πολύ έως τριών ατόμων.   
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Είναι προφανές ότι οι ιδέες που θα υποβληθούν θα μπορούσαν να σχετίζονται με 

τη θεματολογία των πτυχιακών εργασιών και της πρακτικής άσκησης  ή να είναι ανεξάρτητες.

Επίσης οι ομάδες που θα συμμετέχουν στον διαγωνισμό είναι δυνατόν να 

αποτελούνται από φοιτητές και φοιτήτριες, οι οποίοι δεν θεραπεύουν το ίδιο γνωστικό αντικείμενο 

(διαθεματικές και διεπιστημονικές προσεγγίσεις).

 

Η καταληκτική ημερομηνία κατάθεσης των προτάσεων στο διαγωνισμό είναι 

η 15η  Οκτωβρίου του 2012. 

Οι προτάσεις θα αξιολογηθούν από Επιστημονική Επιτροπή, η οποία στελεχώνεται 

από Καθηγητές και μέλη Συλλογικών Φορέων που σχετίζονται με την Καινοτομία και την 

Επιχειρηματικότητα.

Στα κριτήρια αξιολόγησης περιλαμβάνονται 

 η πρωτοτυπία της ιδέας ώστε να μπορεί να ορισθεί ως καινοτομία, 

 η πληρότητα περιγραφής της ιδέας με βάση τις απαιτήσεις του διαγωνισμού, 

 η κοινωνική προσφορά της ιδέας,  

 η δυνατότητα μετεξέλιξής της σε βιώσιμο, εκμεταλλεύσιμο προϊόν ή υπηρεσία. 

Όλες οι προτάσεις, αφού αξιολογηθούν, θα λάβουν ειδική και τεκμηριωμένη 

έκθεση των αξιολογητών, όπου θα σχολιάζονται όλες οι επιμέρους επισημάνσεις τους.

  

Οι πέντε (5) καλύτερες Καινοτόμες Ιδέες - προτάσεις θα βραβευτούν. 

Το είδος των βραβείων θα ανακοινωθεί σύντομα.   
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Οργανωτική Επιτροπή του Διαγωνισμού 

Πρόεδρος 

Αθανάσιος Νασιόπουλος, Καθηγητής, Επιστημονικός υπεύθυνος της ΜΟΚΕ 

Μέλη

Δημήτριος Νίνος, Καθηγητής, Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας

Μιχάλης Μπρατάκος, Αντιπρόεδρος ΤΕΙ Αθήνας, Πρόεδρος της ΕΕΕ

Ζαμπία Βαρδάκη, Καθηγήτρια ΣΕΥΠ 

Γεώργιος Δήμας, Αναπληρωτής Καθηγητής ΣΔΟ 

Παναγιώτης Καλδής, Καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ 

Γεώργιος Μιαούλης, Καθηγητής ΣΤΕΦ 

Γεώργιος Παναγιάρης, Καθηγητής ΣΓΤΚΣ 

Ιφιγένεια Αναστασάκου, Προϊσταμένη του τμήματος Ερευνητικών Προγραμμάτων 

Η Οργανωτική Επιτροπή του Διαγωνισμού έχει την ευθύνη χειρισμού 

όλων των θεμάτων που σχετίζονται με την οργάνωση και υλοποίησή του. 

Η Επιτροπή αξιολόγησης των προτάσεων θα κοινοποιηθεί αργότερα.  
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 3. Προϋποθέσεις Συμμετοχής 

1. Δικαίωμα Συμμετοχής έχουν όλοι οι φοιτητές του ΤΕΙ Αθήνας, Προπτυχιακοί και 

Μεταπτυχιακοί, από όλες τις Σχολές και όλα τα Τμήματα, καθώς και οι απόφοιτοι του Ιδρύματος  

των ακαδημαϊκών ετών 2010-11 και 2011-12.

2. Οι φοιτητές μπορούν να συμμετάσχουν είτε ατομικά, είτε σε ομάδες το πολύ 

έως τριών ατόμων. 

3. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να διαβάσουν προσεκτικά και να κατανοήσουν τους όρους 

συμμετοχής στο διαγωνισμό.

4. Οι αιτήσεις Συμμετοχής γίνονται δεκτές υπό την προϋπόθεση ότι έχουν υποβληθεί 

εμπρόθεσμα στο E- mail του γραφείου της ΜΟΚΕ: moke@teiath.gr

5. Οι ενδιαφερόμενοι θα  βρουν τα τυποποιημένα έντυπα υποβολής των προτάσεών 

τους , που  πρέπει να συμπληρώσουν στον ιστότοπο της ΜΟΚΕ. Οι προτάσεις θα υποβληθούν 

στην Ελληνική γλώσσα. Πρέπει απαραίτητα οι συμμετέχοντες να συμπληρώσουν όλες τις 

παραγράφους του εντύπου υποβολής με σαφήνεια και πληρότητα.

Οι συμμετέχουσες ομάδες, θα κληθούν να περιγράψουν το μέγιστο σε χίλιες πεντακόσιες 

λέξεις, μια Καινοτόμο Ιδέα για το σχεδιασμό  και τη δημιουργία ενός προϊόντος ή υπηρεσίας, 

η οποία προσφέρεται να εξελιχθεί και να διατεθεί προς εμπορική εκμετάλλευση.

6. Σε περίπτωση συμμετοχής ομάδας πρέπει να κατατίθενται τα στοιχεία όλων 

των συμμετεχόντων στην ομάδα και ένας ορίζεται ως υπεύθυνος της συμμετέχουσας ομάδας. 

Ο υπεύθυνος αποτελεί το πρόσωπο επικοινωνίας. 
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7. Οι συμμετέχοντες δηλώνουν, ότι με την κατάθεση της πρότασής δεν παραβιάζουν 

τυχόν δικαιώματα ευρεσιτεχνίας, πνευματικά δικαιώματα ή άλλα δικαιώματα χρήσης, διάθεσης 

και εκμετάλλευσης της Καινοτόμου Ιδέας, δικά τους ή άλλων. 

8. Επίσης οι προτάσεις «Καινοτόμος Ιδέα - Προϊόν / Υπηρεσία» οι οποίες υποβάλλονται 

θα πρέπει να είναι πρωτότυπες και να μην έχουν ήδη υπάρξει ή έχουν εφαρμοστεί ως προϊόντα/

υπηρεσίες στην αγορά. 

Επίσης αποκλείεται η κατάθεση προτάσεων που ήδη έχουν κατατεθεί προηγουμένως 

ή παράλληλα σε άλλο αντίστοιχο διαγωνισμό.

9. Οι προτάσεις που με βάση τα παραπάνω κριθούν μη δεοντολογικές αποκλείονται άμεσα 

από την Επιτροπή Αξιολόγησης χωρίς αξιολογηθούν περαιτέρω.

10. Καταθέτοντας πρόταση στον παρόντα διαγωνισμό, προφανώς εκλαμβάνεται ως συμφωνία

με όλους τους κανονισμούς συμμετοχής.
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 4. Περιεχόμενο Πρότασης 

Οι συμμετέχουσες ομάδες, όπως προαναφέρθηκε θα κληθούν να περιγράψουν σε  

ενότητες στο τυποποιημένο έντυπο του Διαγωνισμού, το μέγιστο σε χίλιες πεντακόσιες λέξεις 

συνολικά, μια Καινοτόμο Ιδέα για το σχεδιασμό και τη δημιουργία ενός προϊόντος ή υπηρεσίας, 

η οποία προσφέρεται να εξελιχθεί και να διατεθεί προς εμπορική εκμετάλλευση.

Το κείμενο πρέπει να περιλαμβάνει απαραίτητα και να απαντώνται με σαφήνεια και 

πληρότητα ερωτήματα όπως:

 Περιγραφή του προϊόντος / υπηρεσίας.

 Την καινοτομία που το χαρακτηρίζει

 Χαρακτηριστικά της αγοράς που το μελλοντικό προϊόν απευθύνεται

 Τα  πλεονεκτήματα που προσφέρει

 Η κοινωνική απήχηση και αποδοχή της ιδέας

Δεν απαιτείται κατάθεση πλήρους επιχειρηματικού σχεδίου. 

Δείγμα του τυποποιημένου εντύπου συμμετοχής θα βρείτε στον ιστότοπο της ΜΟΚΕ.
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 5. Χρονοδιάγραμμα 

Προθεσμία Υποβολής Προτάσεων 15-10-2012

Αξιολόγηση Προτάσεων 15-11-2012

Ανακοίνωση Αποτελεσμάτων 30-11-2012

Βράβευση 15-12-2012
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 6. Διαδικασία Υποβολής Πρότασης 

Οι  ενδιαφερόμενοι που θέλουν να συμμετάσχουν στο διαγωνισμό πρέπει να 

αποστείλουν την εργασία τους σύμφωνα με το έντυπο υποβολής, ηλεκτρονικώς στο e-mail 

της ΜΟΚΕ moke@teiath.gr και σε έντυπη μορφή υπογεγραμμένη στο γραφείο της ΜΟΚΕ, 

πριν την καταληκτική ημερομηνία της υποβολής της πρότασης, όπως έχει αυτή οριστεί από το 

χρονοδιάγραμμα.
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 7. Επικοινωνία 

Για τυχόν απορίες σχετικά με το διαγωνισμό, παρακαλώ επικοινωνήστε με το 

γραφείο της Μονάδας Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας του ΤΕΙ Αθήνας.

Τα γραφεία της ΜΟΚΕ βρίσκονται στην οδό Αγίου Σπυρίδωνος και Μήλου 1 στον 2ο όροφο

 

Τηλέφωνα: 210 5385 383, 210 5385 713

E-mail: nassiop@teiath.gr,  moke@teiath.gr 

ΕΥ και η Επιστημονική Επιτροπή της ΜΟΚΕ  

Επιστημονικός Υπεύθυνος

Καθηγητής Αθανάσιος Νασιόπουλος

Επιστημονική επιτροπή

Ζαμπία Βαρδάκη, Καθηγήτρια ΣΕΥΠ 

Γεώργιος Δήμας,  Αν. Καθηγητής ΣΔΟ 

Παναγιώτης Καλδής, Καθηγητής ΣΤΕΤΡΟΔ 

Γεώργιος Μιαούλης, Καθηγητής ΣΤΕΦ 

Γεώργιος Παναγιάρης, Καθηγητής ΣΓΤΚΣ  


